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«ΚΙΝΟΥΜΑΙ ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ» : Β’ ΚΥΚΛΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΑΓΟΡΑΣ 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΦΟΡΤΙΣΤΩΝ 

Προκηρύχθηκε την 27 Ιουλίου 2022 ο Β’ κύκλος της Δράσης «ΚΙΝΟΥΜΑΙ ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ»  

δυνάμει της  με αριθμό 70517/238/7.7.2022 Κοινής Υπουργικής Απόφασης των Υπουργών 

Οικονομικών, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Υποδομών και Μεταφορών (ΦΕΚ 3981/Τ.Β’/ 

27.7.2022) με την οποία καθορίζονται οι όροι, οι προϋποθέσεις και η διαδικασία για την 

ενίσχυση της αγοράς αμιγώς ηλεκτρικών οχημάτων με δυνατότητα απόσυρσης παλαιών 

οχημάτων, καθώς και αγοράς και εγκατάστασης «έξυπνου» σημείου επαναφόρτισης ηλεκτρικού 

οχήματος τόσο για οικιακή χρήση όσο και για χρήση από επιχειρήσεις μέσω χορήγησης 

οικολογικού «bonus», με σκοπό την προώθηση της ηλεκτροκίνησης και την ανανέωση του 

στόλου των οχημάτων ιδιωτικής και επαγγελματικής χρήσης, προκειμένου να επιτευχθεί η 

μείωση των εκπομπών επιβλαβών αερίων ρύπων και διοξειδίου του άνθρακα, καθώς και η 

προστασία της ατμόσφαιρας και του κλίματος, που αποτελούν βασικό στόχο και του Εθνικού 

Κλιματικού Νόμου, όπως και του Εθνικού Σχεδίου για την Ενέργεια και το Κλίμα. 
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✓ ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ 

Φορέας διαχείρισης της δράσης ορίζεται το Αυτοτελές Τμήμα Ηλεκτροκίνησης του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, το οποίο είναι αρμόδιο για την ανάπτυξη του 

πληροφοριακού συστήματος όπου υποβάλλονται οι αιτήσεις των ωφελουμένων, την 

αξιολόγηση αυτών, αλλά και την παρακολούθηση της πορείας όλης της Δράσης. 

✓ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ 

Ορίζεται επιδότηση με οικολογικό bonus αγοράς ή μίσθωσης αμιγώς ηλεκτρικών 

οχημάτων με ταυτόχρονη προαιρετική, αλλά και επιδοτούμενη απόσυρση παλαιών οχημάτων, 

καθώς και αγορά και εγκατάσταση «έξυπνου» σημείου επαναφόρτισης ηλεκτρικού οχήματος. 

✓ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ 

• ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ: ιδιώτες, ηλικίας 18 ετών με ΑΦΜ, έχουν το δικαίωμα μίας 

αίτησης αγοράς ή μίσθωσης ενός αμιγώς ηλεκτρικού οχήματος (αυτοκινήτου ή ποδηλάτου ή 

δίκυκλου/τρίκυκλου), με επιπλέον επιδότηση απόσυρσης παλαιού οχήματος  ή και «έξυπνου» 

σημείου επαναφόρτισης. 

• ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ: όλες οι επιχειρήσεις και τα νομικά πρόσωπα κάθε μορφής 

(ατομικές, Ο.Ε., Ε.Ε., Ε.Π.Ε., Α.Ε., Ι.Κ.Ε., Ν.Π.Ι.Δ., Σωματεία, ΚΟΙΝΣΕΠ) -  πλην Ν.Π.Δ.Δ. -  και κάθε 

μεγέθους, που έχουν έδρα στην Ελληνική Επικράτεια και οι οποίες δεν τελούν σε καθεστώς 

πτώχευσης ή θέσης σε αναγκαστική διαχείριση1,  έχουν το δικαίωμα υποβολής έως δύο 

αιτήσεων2 κατά τη διάρκεια της Δράσης ανεξαρτήτως αριθμού οχημάτων, με επιπλέον 

επιδότηση απόσυρσης παλαιού οχήματος και αγοράς ισόποσων με τα επιδοτούμενα οχήματα  

σημείων επαναφόρτισης.  

✓ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ 

Τα οχήματα που αποκτώνται με τη Δράση αυτή δεν μπορούν να μεταπωληθούν πριν την 

παρέλευση 1 έτους από τα φυσικά πρόσωπα και 2 ετών από τις επιχειρήσεις/νομικά 

πρόσωπα. Επιπλέον, απαγορεύεται η σώρευση ενισχύσεων ήσσονος σημασίας με άλλες 

κρατικές ενισχύσεις για τις ίδιες επιλέξιμες δαπάνες ή με ενισχύσεις για το ίδιο μέτρο 

χρηματοδότησης, αν η σώρευση αυτή οδηγεί σε υπέρβαση της υψηλότερης έντασης ή 

του ποσού ενίσχυσης που έχει καθοριστεί. 

 
1 Εξαιρούνται οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους τομείς της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας. 
2 Απαραίτητη προϋπόθεση για την υποβολή δεύτερου αιτήματος είναι η επιτυχής ολοκλήρωση του αρχικού 

αιτήματος υπαγωγής και η καταβολή της αναλογούσας δημόσιας δαπάνης όπως και η τήρηση του Κανονισμού για 

ενισχύσεις ήσσονος σημασίας ΕΕ 1407/2013 (de minimis). 
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✓ ΥΨΟΣ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ 

• ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΑ ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ 

Το οικολογικό bonus για αμιγώς ηλεκτρικά αυτοκίνητα ανέρχεται σε ποσοστό 30% επί 

της λιανικής τιμής προ φόρων και μέχρι ποσού 8.000 ευρώ. 

Η απόσυρση οχήματος επιδοτείται με ποσό 1.000 ευρώ και η αγορά «έξυπνου» οικιακού 

σημείου επαναφόρτισης επιδοτείται με ποσό 500 ευρώ. 

Ειδικά για τις κατηγορίες ΑμΕΑ και για τις οικογένειες με 3 τουλάχιστον εξαρτώμενα 

τέκνα3 προβλέπεται προσαύξηση κατά 500 ή 1.000 ευρώ (ανάλογα με την επιλογή της 

κατηγορίας του οχήματος) στο ποσό του οικολογικού bonus, ενώ για τους νέους έως 29 ετών 

προβλέπεται προσαύξηση κατά 1.000 ευρώ.  

• ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ/ΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ 

Το οικολογικό bonus για αμιγώς ηλεκτρικά επιβατικά και επαγγελματικά οχήματα 

ανέρχεται σε ποσοστό 30% επί της λιανικής τιμής προ φόρων και μέχρι ποσού 8.000 ευρώ ανά 

όχημα για 1 έως 20 οχήματα και 20% επί της λιανικής τιμής προ φόρων και μέχρι ποσού 6.000 

ευρώ ανά όχημα, όταν η επιχείρηση αιτείται άνω των 20 οχημάτων. 

Η απόσυρση οχήματος επιδοτείται με ποσό 1.000 ευρώ και η αγορά «έξυπνου» οικιακού 

σημείου επαναφόρτισης επιδοτείται με ποσό 400 ευρώ. Ειδικά για επιχειρήσεις που έχουν έδρα 

σε νησιά προβλέπεται επιπλέον ενίσχυση 4.000 ευρώ ανά ηλεκτρικό αυτοκίνητο. 

✓ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 

Η αίτηση για τη διαδικασία υπαγωγής στη Δράση αυτή με τα απαραίτητα δικαιολογητικά 

υποβάλλεται στην ιστοσελίδα https://kinoumeilektrika2.gov.gr   

✓ ΕΝΑΡΞΗ ΚΑΙ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ 

Ως έναρξη της Δράσης ορίζεται η 27.7.2022, ενώ η δυνατότητα υποβολής των αιτήσεων 

ορίστηκε έως και την 31.12.2023. Η ολοκλήρωση της διαδικασίας καταβολής της δημόσιας 

δαπάνης δεν μπορεί να υπερβαίνει την 31.12.2024. 

Ελεονώρα Αναγνώστου 

Δικηγόρος       

D.E.A. Droit Economique et Social 

Université Paris IX – Dauphine  

 
3 Για κάθε εξαρτώμενο από το τρίτο τέκνο και άνω.    
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